

广告热线 |

8273208

菲律宾教堂遭遇连环爆炸

至少20人丧生 81人受伤

菲律宾西南部苏禄省省会霍洛市一座教堂27日遭遇连环爆炸,至少20人丧生、81人受伤。暂时没有任何团体或个人宣称制造这一事件。

教堂惊魂
两次爆炸间隔一分钟

目击者描述,第一起爆炸发生在霍洛市一座教堂内,致多人受伤,教堂窗框和多排长椅损毁。爆炸发生后,参加宗教仪式的人群蜂拥至门口,教堂外负责安保的军警试图进入教堂。这时,教堂主要入口附近发生第二起爆炸,致更多人死伤。

两次爆炸间隔大约一分钟。爆炸发生后最初几个小时,现场附近手机信号一度中断。媒体报道,第二个爆炸装置疑似放在一辆摩托车上,菲律宾军方正在调查。

美联社援引菲律宾警方的话报道,爆炸造成至少20人死亡、81人受伤。死者包括15名平民和5名士兵;65名平民、14名士兵和两名警察受伤。

菲律宾国防部长德尔芬·洛伦扎纳在声明中说,他已下令军队提升警戒级别,确保所有宗教和公共场所安全,同时采取积极措施挫败袭击图谋。



嫌疑调查 阿布沙耶夫武装嫌疑最大

菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特的发言人萨尔瓦多·帕内洛说,菲律宾军警将追查到底,把爆炸主使绳之以法。

“国家的敌人胆敢挑战政府确保那一地区民众安全的能力。”帕内洛说,“菲律宾武装力量将迎接挑战,打击这些罪犯。”

暂时没有任何团体或个人宣称制造这一事件。菲律宾国家警察总监奥斯卡·阿尔巴亚尔德说,安全官员正在调查不同武装组织制造这一事件的可能性。他暗示,阿布沙耶夫武装嫌疑最大。

阿布沙耶夫武装20世纪90年代初创建,主要在菲律宾南部活动,曾经制造一系列恐怖袭击和绑架事件。在菲律宾政府军打击下,这一反政府武装势力遭到削弱。菲律宾军方数据显示,这一武装现有300至400人,手中有多名人质,包括多名外国人。

美联社报道,一些人猜测,菲律宾军警近期在南部南拉瑙省发起行动,打死多名关联极端组织“伊斯兰国”的武装人员,27日连环爆炸事件可能旨在转移军警注意力。

强烈谴责 中方反对恐怖主义

针对菲律宾一座教堂遭遇连环爆炸,外交部发言人耿爽28日在例行记者会上表示,中方对菲律宾苏禄省发生针对无辜平民的暴力袭击事件予以强烈谴责。

耿爽说,中方对菲律宾苏禄省发生针对无辜平民的暴力袭击事件予以强烈谴责,向遇难者表示哀悼,向伤者和遇难人员家属表示慰问。

他说,中方反对一切形式的恐怖主义,愿同包括菲律宾在内的国际社会一道,共同应对恐怖主义威胁和挑战,维护国际和地区和平稳定。

(据新华社)

激辩委内瑞拉局势5小时
安理会“无解”

【美俄“交锋”】

美国国务卿迈克·蓬佩奥26日在安理会会议上要求其他国家“作出选择”,是否承认瓜伊多为委内瑞拉临时总统。他呼吁国际社会不再与由委内瑞拉当局管控的金融体系往来,暗示美方将制裁委内瑞拉。

瓜伊多23日在委内瑞拉首都加拉加斯一场集会上宣称就任“临时总统”。美国随即承认他为“临时总统”。委内瑞拉最高法院24日宣布,仅承认尼古拉斯·马杜罗为符合宪法的总统。

马杜罗去年5月以67.8%的得票率赢得总统选举,今年1月10日宣誓连任。反对派不承认选举结果,声称马杜罗第二届任期“不合法”。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾告诉安理会,委内瑞拉没有威胁国际和平与安全,批评瓜伊多“设立虚构平行政府”是对委内瑞拉合法政府的“最大限度对抗”。

涅边贾说,安理会会议是“美国影响他国政权更迭的又一次尝试”。他要求蓬佩奥澄清美方是否打算军事打击委内瑞拉。

安理会15个理事国就是否应该公开讨论委内瑞拉局势有分歧。4个理事国反对美方提议、2个理事国弃权。

中国常驻联合国代表马朝旭说,委内瑞拉局势属于一国内政,没有对国际和平与安全构成威胁。中方反对将“委内瑞拉局势”增列为安理会议程。

联合国安全理事会26日应美国提议讨论委内瑞拉局势。会议持续将近5小时,最终没有发布声明。

美国国务卿要求他国就是否承认委内瑞拉反对派成员、议会主席胡安·瓜伊多为委国临时总统“作出选择”。委内瑞拉外交部长批评欧洲无权给委方设定所谓总统选举“期限”。

【委欧“较量”】

法国、英国、德国和西班牙26日向委内瑞拉政府施压,要求委内瑞拉在8天内重新选举总统,否则这几个欧洲国家将“追随”美国、承认瓜伊多为“临时总统”。

欧洲联盟外交和安全政策高级代表费代丽卡·莫盖里尼说,如果今后几天没有重新选举的消息,欧盟将“采取后续措施”。

委内瑞拉外交部长豪尔赫·阿雷亚萨在安理会发言,予以反驳:“欧洲给我

们8天时间?你们哪来的权力,可以给一个主权国家设定最后期限?幼稚。”

他说,委内瑞拉“不允许任何人给我们强加任何决定或命令”,“我们不允许任何国家或政府侵犯主权,为(美国总统)唐纳德·特朗普发动战争提供借口”。

继美国以后,巴西、哥伦比亚、巴拉圭、阿根廷、智利、秘鲁等拉丁美洲国家总统或外交部承认瓜伊多为委内瑞拉“临时总统”。

【美委“僵持”】

马杜罗27日在首都加拉加斯一场集会上讲话,说蓬佩奥在26日的安理会会议期间提前退场,说明委方“取得胜利”。

委内瑞拉外交部26日在一份声明中说,马杜罗政府打算用30天时间与美方就相互设立“利益代表处”谈判。

这一外交机构类似美国和古巴

先前断绝外交关系后互设的“利益代表处”。

委方23日决定断绝与美方外交和政治关系,限美方外交人员72小时内离境。就“利益代表处”提议,马杜罗26日说:“这才是真正的外交。”

美国国务院没有立即证实委方提议,只说首要任务是确保驻委外交人员安全,没有打算关闭使馆。

(据新华社)